Wytyczne do projektowania i wykonania modernizacji zadania pod nazwą „Modernizacja SWC Kamińskiego 2-6 w Jaworznie”.
1. Zadanie należy wykonać zgodnie z:
· Niniejszymi wytycznymi do projektowania i wykonania modernizacji Stacji Wymienników Ciepła (w skrócie SWC).
· Dokumentacją projektową SWC Kamińskiego 2-6 w Jaworznie wraz z kosztorysem sporządzoną na podstawie niniejszych wytycznych. Warunkiem przekazania dokumentacji projektowej do realizacji jest uzyskanie uzgodnienia w Spółce Ciepłowniczo-Energetycznej (w skrócie SCE).  
· Roboty demontażowe istniejącej SWC zgodnie z dokumentacją projektową i kosztorysem oraz schematem technologicznym istniejącej SWC Kamińskiego 2-6 w Jaworznie wraz z zestawieniem urządzeń.
· Sporządzonym przez kierownika budowy planem Bezpieczeństwa i Ochrony Zdrowia (w skrócie BIOZ). Kierownik budowy sporządza plan BIOZ zgodnie z wytycznymi, zamieszczonymi w dokumentacji projektowej SWC.
2. Formalności związane z wejściem do pomieszczenia SWC.
Wykonawca przed przystąpieniem do wykonywania prac w pomieszczeniu SWC zgłasza Inwestorowi zamiar rozpoczęcia prac z 7-dniowym wyprzedzeniem. SCE powiadamia administratora budynku Kamińskiego 2-6 w Jaworznie o zamiarze prowadzenia prac modernizacyjnych SWC. Projektant SWC zgłosi wykonanie robót w Urzędzie Miejskim w Jaworznie lub przedstawi dokument/oświadczenie o braku konieczności zgłoszenia wykonania robót. Wykonawca przejmuje pomieszczenie, a przedstawiciel SCE uczestniczy w tym przekazaniu. Fakt przejęcia pomieszczenia SWC należy potwierdzić protokołem przekazania podpisanym przez kierownika robót i przedstawiciela SCE Jaworzno III.
3. Część technologiczna - wymagania.
3.1. [bookmark: _Hlk201129533]Podstawa opracowania dokumentacji projektowej
1. Podstawą opracowania dokumentacji projektowej SWC są niniejsze wytyczne.
2. Dokumentacja powinna być opracowana zgodnie z obowiązującymi przepisami, a w szczególności Prawa Energetycznego, Prawa Budowlanego i przepisów wykonawczych do tych ustaw, w tym Rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002r. w sprawie warunków, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie (Dziennik Ustaw (w skrócie: Dz.U.) Numer (w skrócie Nr) 75, pozycja (poz.) 690 z dnia 15 czerwca 2002r. z późniejszymi zmianami), normami, przepisami Bezpieczeństwa i Higieny Pracy (w skrócie BHP) i przeciwpożarowych (w skrócie ppoż.) oraz wymaganiami producentów zastosowanych urządzeń i materiałów.
3. Dla realizacji węzła należy wykonać dokumentację projektową wymiennikowego węzła cieplnego wraz z instalacjami: elektryczną i aparatury kontrolno-pomiarowej i automatyki (w skrócie AKPiA).
4. Warunkiem przekazania projektu do realizacji jest uzyskanie uzgodnienia w SCE. 
3.2. Zawartość dokumentacji projektowej
1.Dokumentacja projektowa SWC - część technologiczna powinna zawierać: 
Część opisowa:
· podstawę opracowania,
· opis techniczny,
· obliczenia i dobór urządzeń węzła cieplnego,
· zestawienie urządzeń i armatury węzła cieplnego,
· wytyczne prób i montażu
· załączniki: niniejsze wytyczne, uprawnienia projektanta i zaświadczenie o przynależności do Okręgowej Izby Inżynierów Budownictwa
Część rysunkowa:
· plan sytuacyjny z lokalizacją węzła cieplnego w budynku oraz sieci ciepłowniczej zasilającej węzeł,
· schemat technologiczny węzła cieplnego
· rzut węzła cieplnego i niezbędne przekroje
2. Dokumentacja projektowa jak wyżej (w skrócie jw.) powinna być sporządzona zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Rozwoju z dnia 11 września 2020 r. w sprawie szczegółowego zakresu i formy projektu budowlanego (Dz. U. 2020, poz. 1609). 
3.3. Wymagania dla części technologicznej węzła ciepłowniczego, stosowanych urządzeń i materiałów:
· Moc dla centralnego ogrzewania (w skrócie c.o.) Qco=102,80 kilowat (w skrócie kW), moc dla ciepłej wody użytkowej (w skrócie c.w.u.) Qcwu=23,00kW. Łączna moc SWC wynosi Qc=125,80kW.
· Wymiary istniejącego pomieszczenia SWC wynoszą 520x420cm, wysokość pomieszczenia 220cm. SCE Jaworzno III udostępni projektantowi pomieszczenie SWC w celu dokładnej inwentaryzacji.
· Układ c.w.u. bez zasobnika (w uzasadnionych przypadkach należy zastosować stabilizator temperatury c.w.u.)
· Układ c.w.u musi umożliwiać okresową dezynfekcję (Legionella) termiczną urządzeń c.w.u.
· Zawór na zasilaniu niskiego parametru (w skrócie NP) zaprojektować jako regulacyjny.
· SWC odizolować akustycznie od instalacji c.o., c.w.u., cyrkulacji i wody zimnej (w skrócie w. z.) elastycznymi łącznikami amortyzacyjnymi.
· Napełnianie i uzupełnianie instalacji wewnętrznej c.o. należy projektować z powrotu sieciowego jako rozłączne. Dla pomiaru ilości wody do napełniania i uzupełniania instalacji należy zaprojektować wodomierz, poprzedzony filtrem siatkowym i zaworem napełniania instalacji oraz zbrojonym elastycznym wężykiem za wodomierzem.
· Istniejące urządzenia instalacji wewnętrznych takie jak rozdzielacze oraz sieć wewnętrzna wysokiego parametru (w skrócie WP), które znajdują się w pomieszczeniu węzła pozostają bez zmian.
· Parametry instalacji odbiorczych: c.o. parametr 80/60 stopni Celsjusza (w skrócie st.C), c.w.u. wymagana całoroczna stała temperatura na zasilaniu 55 st. C.
· Temperatura WP do obliczeń SWC 110/65 st.C.
· Istniejący układ pomiarowo-rozliczeniowy Qp=6,0, Dn25 pozostaje bez zmian. Dopuszcza się zmianę lokalizacji zabudowy układu pomiarowo-rozliczeniowego po wcześniejszym uzgodnieniu z SCE.
· Sterowanie SWC automatyczne (zawory regulacyjne montowane na powrocie i napędy).
·  W przypadku instalacji wewnętrznych (c.o. i c.w.u.) wykonanych z tworzywa sztucznego wymagane jest zastosowanie w węźle zabezpieczenia przed przekroczeniem temperatury.
· Zawory wysokoparametrowe kulowe do wspawania, z możliwością doszczelnienia dławnicy trzpienia lub wymiany jej uszczelnień w miejscu zabudowy (bez demontażu).
·  Pompy zaprojektować jako elektroniczne pojedyncze, obiegowe c.o. (elektroniczne) zaprojektować jako pojedyncze (dla cyrkulacji ciepłej wody (w skrócie ccw) ze stali nierdzewnej).
· Zawory bezpieczeństwa membranowe.
·  Wymienniki dla c.o. płytowe lub płaszczowo-rurowe typ JAD, dla c.w.u. płaszczowo-rurowe typ JAD, dobrane i sprawdzone dla:
· warunków obliczeniowych
· warunków okresu przejściowego (temperatura otoczenia Te=+6 st. C;)
· okresu letniego 
Dla wyżej wymienionych (w skrócie ww.) warunków należy przedstawić obliczenia hydrauliczne strony wysokiej, niskiej oraz c.w.u. z których wynika spełnienie żądanych parametrów dotyczących ciśnień dyspozycyjnych i temperatur).
· Zaprojektować w pomieszczeniu węzła połączenia SWC z istniejącymi instalacjami odbiorczymi c.o., c.w.u., cyrkulacji i w.z.
· Istniejące zasilanie w.z. do SWC w pomieszczeniu węzła należy przebudować tak, aby nie utrudniało poruszania pracownikom w obrębie pomieszczenia węzła.
· Manometry należy lokalizować:
· bezpośrednio za zaworami przyłącza sieci 
· bezpośrednio przed zaworami przyłączy instalacji
· w miejscach przewidywanej zmiany (przyrostu) oporów przepływu, dla zapewnienia możliwości pomiaru spadków ciśnień na tych elementach (filtry),
· przed i za pompami.
· Manometry powinny być wyposażone w armaturę odpowietrzająco-spustową (kurki manometryczne trójdrogowe).
· Jako izolację termiczną zastosować:
· dla WP: otuliny z "twardej" wełny mineralnej z płaszczem z polichlorku winylu (w skrócie PVC) o grubościach zgodnych z PN-B-02421: 2000
· dla wymienników płaszczowo-rurowych: kształtki z pianki poliuretanowej w płaszczu z PVC
· dla NP i CW: otuliny z "twardej" wełny mineralnej z płaszczem PVC o grubościach zgodnych z PN-B-02421: 2000.
· Montaż urządzeń węzła zgodnie ze wskazaniami i zaleceniami producentów oraz z Dokumentacją Techniczno-Ruchową tych urządzeń.
· Stosowane materiały muszą posiadać aktualne dokumenty dopuszczające do stosowania w budownictwie.
· Do projektu należy dołączyć kosztorys w formie drukowanej oraz elektronicznej.
· Projekt dostarczyć w wersji elektronicznej – rysunki w formacie .dwg lub .dxf, tekst w formacie .xls lub .doc, dokumenty w formacie .doc lub. pdf, fotografie w formacie .jpg.
· Projektant zapewnia bezpłatny nadzór autorski.
· Do zabudowanych urządzeń należy dostarczyć karty materiałowe.
4. Część elektryczna - wymagania.
4.1. Wymagania do projektowania SWC część elektryczna.
Wszystkie urządzenia węzła cieplnego wymagające zasilania elektrycznego powinny być zasilane z rozdzielnicy elektrycznej zlokalizowanej w węźle. Instalacje elektryczne muszą być zaprojektowane zgodnie z wymaganiami Spółki Ciepłowniczo - Energetycznej Jaworzno III sp. z o.o.
4.2. Układ zasilania węzła ciepłowniczego 
Zasilanie rozdzielnicy węzła cieplnego wykonać w układzie sieci TN-S. Należy przewidzieć zasilanie 1-fazowe węzła (w uzasadnionych przypadkach zasilanie
3-fazowe). Przekrój przewodu zasilającego węzeł ciepłowniczy należy dobrać na podstawie danych zawartych w projekcie branży elektrycznej i AKPiA. Do projektu powinien być dołączony schemat trasy linii zasilającej węzeł. 
Rozdzielnica licznikowa w pomieszczeniu węzła ciepłowniczego powinna zawierać tablice licznikową z licznikiem i zabezpieczeniem przed licznikowym przystosowanym do plombowania i gwarantującym selektywność wyłączenia zasilania. W przypadku zasilania węzła ciepłowniczego z obwodu administracyjnego należy w obwodzie zasilania zainstalować sub licznik, który będzie zabudowany w pomieszczeniu węzła. Przewód zasilający dla potrzeb stacji wymienników ciepła należy układać w rurze 
4.3. Dokumentacja węzła ciepłowniczego 
W dokumentacji projektowej dotyczącej instalacji elektrycznej węzła ciepłowniczego powinny znajdować się: 
· podstawa opracowania,
· przedmiot i zakres opracowania,
· opis techniczny, 
· obliczenia techniczne i dobór urządzeń,
· bilans mocy zainstalowanych urządzeń,
· zestawienia materiałów instalacyjnych do realizacji projektu,
· spis rysunków,
· schemat przyłącza zasilania elektrycznego,
· schemat główny zasilania odbiorów węzła, 
· schematy sterowania pomp i innych urządzeń jeśli występują, 
· schemat połączeń urządzeń automatyki ciepłowniczej, 
· widok rozdzielnicy ze specyfikacją aparatów, 
· rzut węzła z instalacjami elektrycznymi, 
· okablowanie urządzeń, 
· instalacja połączeń wyrównawczych 
· wymagane uzgodnienia,
 Projekt powinien być sprawdzony przez osobę upoważnioną (załączone uprawnienia projektowe, przynależność do Izby Budownictwa sprawdzającego). 
Wszystkie urządzenia węzła cieplnego wymagające zasilania elektrycznego powinny być zasilane z rozdzielnicy elektrycznej zlokalizowanej w węźle. Instalacje elektryczne muszą być zaprojektowane zgodnie z wymaganiami Spółki Ciepłowniczo – Energetycznej Jaworzno III sp. z o.o.  
4.4. Wymagania dotyczące instalacji elektrycznej węzła ciepłowniczego
· Zgodnie z Rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) nr 305/2011 z dnia 9 marca 2011 r. ustanawiającym zharmonizowane warunki wprowadzania do obrotu wyrobów budowlanych, zwanym w skrócie CPR (Construction Products Regulation) w odniesieniu do wymagań reakcji na ogień dla projektowanego budynku zaliczanego do kategorii zagrożenia ludzi ZL III i IV, zasilające instalacje elektryczne należy wykonać przewodami i kablami o klasie nie mniejszej niż Dca-s2, d1, a3 dla wszystkich instalacji prowadzonych poza drogami ewakuacji oraz  przewodami i kablami elektroenergetycznymi o klasie nie mniejszej niż B2ca-s1b, d1, a1 dla instalacji prowadzonych w obrębie dróg ewakuacji. W przypadku części budynku stanowiącej odrębną strefę pożarową jaką jest węzeł ciepłowniczy zaliczany do kategorii zagrożenia ludzi PM instalacje należy wykonać przewodami i kablami o klasie nie mniejszej niż  Eca prowadzonymi poza drogami ewakuacji i  B2ca-s1b, d1, a1 dla instalacji prowadzonych w obrębie dróg ewakuacji. W przypadku projektowania należy przestrzegać zapisów poniższych przepisów związanych Rozporządzenie Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) nr 305/2011 z dnia 9 marca 2011 roku, PN-EN 50575 - Kable i przewody elektroenergetyczne, sterownicze i telekomunikacyjne - Kable i przewody do zastosowań ogólnych w obiektach budowlanych o określonej klasie odporności pożarowej, N SEP-E-007:2017-09 - Instalacje elektrotechniczne i teletechniczne w budynkach. Dobór kabli i innych przewodów ze względu na ich reakcje na ogień.
· Instalację zasilania węzła wykonać w układzie sieci TN-S. Stosować zapisy normy PN-HD 60364-4-41 – Instalacje elektryczne niskiego napięcia – Ochrona dla zapewnienia bezpieczeństwa – Ochrona przed porażeniem elektrycznym.
·  W węźle cieplnym należy zaprojektować rozdzielnię węzła AKPiA o stopniu ochrony nie mniejszym  niż  IP 54, w postaci jednoskrzydłowej szafki z przeźroczystymi drzwiczkami. Rozdzielnica AKPiA powinna być zamontowana na konstrukcji węzła, opisana i oznakowana zgodnie ze schematem i normami. Oznakowane powinny być także - aparatura oraz listwy zaciskowe. Wszystkie przewody wchodzące do rozdzielnicy powinny być trwale opisane nazwą urządzenia do którego są podłączone. Rozdzielnica AKPiA węzła powinna zawierać urządzenia związane ze sterowaniem i automatyczną pracą węzła. Wyłącznik główny rozdzielnicy zabudować bocznej ścianie szafki AKPiA. Znamionowa zdolność zwarciową zastosowanych wyłączników 6 kiloamper ( w skrócie kA).
· W pomieszczeniu węzła przewidzieć listwę do połączeń wyrównawczych zgodnie z PN-HD 60364-5-54 – Uziemienie, przewody ochronne i połączenia wyrównawcze, do której należy podłączyć przewód ochronny PE instalacji elektrycznej, wszystkie rurociągi wchodzące do pomieszczenia węzła oraz konstrukcję węzła, do połączeń metalowych rur zaleca się stosować zaciski śrubowe lub opaski uziemiające (zgodne z PN-EN 62561-1). Miejscowe połączenia wyrównawcze należy połączyć z główną szyną wyrównawczą budynku. Wartość rezystancji uziemienia powinna być RU ≤ 10 Ω. Połączenie Listwy PE szafki AKPiA do szyny wyrównawczej należy wykonać linką miedzianą o przekroju 16mm2.
· Należy zwrócić uwagę na selektywność stosowanych zabezpieczeń w układzie zasilania rozdzielnicy AKPiA  i odbiorów węzła. 
· Wszelkie aparaty powinny spełniać wymagania obciążalności prądowej i wytrzymałości zwarciowej, co powinno być poparte odpowiednimi obliczeniami.
· Jako ochronę przed dotykiem pośrednim stosować „SAMOCZYNNE WYŁĄCZENIE ZASILANIA’’, realizowane m. in. przez wyłączniki różnicowoprądowe o prądzie 30 mA typu A.
Ze względu na warunki środowiskowe, pompy należy zabezpieczać wyłącznikami różnicowoprądowymi oddzielnie dla każdego obiegu grzewczego.
· Zabezpieczenie zwarciowe i przeciążeniowe silników pomp wykonać zgodnie z dokumentacją techniczno-ruchową (w skrócie DTR) producenta. 
· Ilość projektowanych aparatów i urządzeń powinna być optymalna z technicznego i ekonomicznego punktu widzenia. Elementy i wyposażenie rozdzielni AKPiA powinny być tak dobrane aby rozmiar tych urządzeń nie wymuszał wycinania dodatkowych otworów w rozdzielni plastikowej i nie naruszał jej konstrukcji. Dodatkowo w rozdzielnicy pozostawić 20% rezerwy aparatowej na szynie DIN.
· W rozdzielnicy węzła stosować ochronę przeciwprzepięciową T1+T2 zgodnie z obowiązującymi przepisami.
· Zasilanie i sterowanie pomp z płynną regulacją prędkości obrotowej (pompy elektroniczne) zgodnie z wytycznymi producentów pomp. 
· Pompy należy zabezpieczyć przed suchobiegiem. 
· Każda pompa powinna posiadać własny łącznik wyboru pracy. Łączniki pomp c.o. trójpozycyjny R-0-A . Łączniki pomp c.w. trójpozycyjne R-0-A przy stosowaniu dwóch pomp lub dwupozycyjne 0-1 przy stosowaniu jednej pompy c.w. 
· W układach sterowania pomp wykorzystać jeśli występują styki wyłączników termicznych pomp, znajdujących się w uzwojeniach stojana 
· Uruchamiane urządzenia (pompy) musza być widoczne z miejsca załączenia (rozdzielnica). W przeciwnym wypadku stosować przy pompach miejscowe rozłączniki bezpieczeństwa.
· Z rozdzielnicy węzła ciepłowniczego nie należy zasilać odbiorników nie związanych  z urządzeniami ciepłowniczymi.
· Wykonanie wyprowadzenia przewodów  dopuszcza się tylko poprzez dławiki kablowe o stopniu ochrony IP 68 od spodu rozdzielni, natomiast przyłączenie obwodów zewnętrznych tylko przez listwy zaciskowe. 
· Listwy zaciskowe, armatura łączeniowa i zabezpieczająca, przewody i okablowanie należy  opisać  i ponumerować.
· Stosować przewody napięciowe  w wykonaniu izolacji 750V o przekroju kołowym.
· Należy stosować przewody o odporności izolacji 750V, osprzęt ( łączniki, gniazda, puszki) minimum (w skrócie min.) IP55. Nie należy prowadzić przewodów w posadzce. Wszystkie instalacje kablowe powinny być prowadzone w rurkach PCV, korytkach stalowych ( perforowanych lub siatkowych) i peszlach. 
· Należy stosować oprawy ledowe min.min IP65 , IK08. Średnie natężenie oświetlenia powinno wynosić min. 200 lx (zgodnie z PN-EN 12464-1) i strumieniu świetlnym ok. 4700 lm, o współczynniku równomierności minimum 0,7. Oprawy oświetleniowe należy rozmieścić w taki sposób, aby zapewnić oświetlenie urządzeń technologicznych, w szczególności liczników ciepła, rozdzielnic AKPiA, urządzeń automatyki, filtrów i pomp. Modernizacja oświetleniowa węzła powinna zostać uzgodniona z pomieszczenia.
· Po montażu instalacji i urządzeń elektroenergetycznych węzła należy przeprowadzić pomiary instalacji elektrycznej zgodnie z obowiązującymi normami m.in. PN-HD 60364-6 i obowiązującymi przepisami. Do dokumentacji powykonawczej dołączyć podpisane protokoły oględzin i sprawdzeń instalacji podpisane przez osoby posiadające uprawnienia D dozoru i E eksploatacji w zakresie pomiarów elektrycznych.
· Do uzgodnienia w Spółki Ciepłowniczo - Energetycznej Jaworzno III sp. z o.o. przedłożyć dwa egzemplarze dokumentacji.
· Do projektu należy dołączyć kosztorys inwestorski w formie drukowanej oraz elektronicznej.
· Projekt dostarczyć w wersji elektronicznej – rysunki w formacie .dwg lub .dxf, tekst w formacie .xls lub .doc, dokumenty w formacie .doc lub. pdf, fotografie w formacie .jpg.
· Projektant zapewnia bezpłatny nadzór autorski.
· Do zabudowanych urządzeń elektrycznych należy dostarczyć karty materiałowe.
5.  Wymagania dodatkowe:
· Wszelkie zmiany w stosunku do uzgodnionej dokumentacji projektowej SWC w trakcie wykonywania zadania muszą uzyskać zgodę projektanta i akceptowalne przez SCE. Zmiany te muszą zostać naniesione w dokumentacji powykonawczej.
· Zdemontowany złom stalowy wykonawca dostarczy na złomowisko a środki uzyskane ze sprzedaży złomu są należne SCE. W pracach inwentaryzacji i sprzedaży złomu uczestniczy przedstawiciel SCE.
· Wykonawca udziela gwarancji na wykonane zadanie w rozbiciu na:
· Materiały. Minimalny okres to 60 miesięcy poczynając od daty podpisania „Protokołu odbioru końcowego”.
· Urządzenia. Zgodnie z gwarancją producenta
· Robociznę. Minimalny okres to 60 miesięcy poczynając od daty podpisania „Protokołu odbioru końcowego”.
· Składowanie materiałów i urządzeń dla realizacji zadania wykona wykonawca zgodnie z zaleceniami producenta materiałów i urządzeń.
· Przełączenia i uruchomienia nowej SWC można wykonać tylko w porozumieniu z SCE. Przerwa w dostawie ciepła nie może przekroczyć 8 godzin. SCE umożliwia w okresie letnim wykonanie dodatkowych króćców z zaworami.
· [bookmark: _Hlk191987059]Modernizacja SWC nie wymaga zaopatrzenia w wodę. W czasie trwania prac Wykonawca zapewnia pracownikom wodę dostarczaną w butelkach.
· Zaplecze budowy należy zlokalizować na terenie utwardzonym, natomiast oleje, smary, ropa będą przechowywane w szczelnych pojemnikach, ustawionych na metalowych podstawach. W przypadku prefabrykacji węzła w warsztacie należy dostarczyć stosowne oświadczenie.
· Powstałe odpady będą selektywnie magazynowane w szczelnych pojemnikach/kontenerach, po czym będą przekazywane celem unieszkodliwienia bądź odzysku firmom zewnętrznym posiadającym stosowne zezwolenia.
· W trakcie realizacji robót Wykonawca musi zapewnić toaletę przenośną na zapleczu budowy. W przypadku prefabrykacji węzła w warsztacie należy dostarczyć kopię umowy na odprowadzanie ścieków.
· [bookmark: _Toc510166717][bookmark: _Toc61362637][bookmark: _Toc120626125]Zobowiązuje się Wykonawcę do przestrzegania standardu cyfrowego, zgodnie z „Załącznikiem nr 2. Standardy dostępności dla polityki spójności 2021–2027”, stanowiącego załącznik do „Wytycznych dotyczących realizacji zasad równościowych w ramach funduszy unijnych na lata 2021–2027”.
6. Wykonywanie prac odbiorowych i dokumentacyjnych związanych z modernizacją SWC.
a) wykonawca jest zobowiązany do systematycznego prowadzenia Dziennika Budowy,
b) odbiór robót przez przedstawiciela SCE odbywać się będzie po uprzednim uzgodnieniu z tym przedstawicielem i wpisaniu przez kierownika budowy zgłoszenia gotowości do odbioru do Dziennika Budowy.
Przedstawiciel SCE dokonuje wpisu do Dziennika Budowy potwierdzającego odbiór tych robót (jeżeli zostały wykonane prawidłowo). Brak wpisu w Dzienniku Budowy przedstawiciela SCE jest równoznaczny z brakiem zgody na kontynuowanie prac.
c) w przypadku potrzeby odbioru robót w godzinach popołudniowych bądź w dni wolne od pracy, wykonawca musi zgłosić taką potrzebę przedstawicielowi SCE z jednodniowym wyprzedzeniem, aby można było zorganizować ten odbiór.
d) udokumentowanie odbiorów częściowych i odbioru końcowego wykonawca przedstawia poprzez wypełnienie stosownych protokołów odbiorowych z udziałem przedstawiciela SCE.
e) na podstawie powykonawczej dokumentacji, wykonawca aktualizuje w Projekcie Technicznym niżej wymienione dokumenty:
· schemat montażowy sieci SWC. W przypadku rozbieżności – należy uzyskać zgodę projektanta i akceptację przedstawiciela SCE,
· zestawienie materiałów – uaktualnione.
· dla NP i CW: otuliny z "twardej" wełny mineralnej z płaszczem PVC o grubościach zgodnych z PN-B-02421: 2000.
· Montaż urządzeń węzła zgodnie ze wskazaniami i zaleceniami producentów oraz z Dokumentacją Techniczno-Ruchową tych urządzeń.
· Stosowane materiały muszą posiadać aktualne dokumenty dopuszczające do stosowania w budownictwie.
· Do projektu należy dołączyć kosztorys  w formie drukowanej oraz elektronicznej.
· Projekt dostarczyć w wersji elektronicznej – rysunki w formacie .dwg lub .dxf, tekst w formacie .xls lub .doc, dokumenty w formacie .doc lub. pdf, fotografie w formacie .jpg.
· Projektant zapewnia bezpłatny nadzór autorski.
7. Inspektor Nadzoru SCE Jaworzno III.
Wykonawca godzi się na sprawowanie przez wyznaczonego przedstawiciela SCE funkcji inspektora nadzoru, który odbiera wszelkie prace. Wykonawca nie może kontynuować wykonywania prac następujących po nieodebranych robotach. Odbiory robót muszą być potwierdzone wpisem do Dziennika Budowy. 
Inspektor ze strony SCE będzie mógł wstrzymać roboty wykonywane niezgodnie ze sztuką budowlaną i niniejszymi wytycznymi.
8. Odbiorowi przez ww. Inspektora ze strony SCE podlegają :
· Odbiór materiałów i urządzeń to jest (w skrócie tj.) sprawdzenie atestu producenta.
· Próba szczelności SWC
· Malowanie antykorozyjne farbą zamontowanej armatury i konstrukcji stalowych
· Pomiary instalacji elektrycznej
· Odbiór przeprowadzanych prób płukania i ciśnieniowej SWC zgodnie z wytycznymi dokumentacji projektowej. Wyniki prób wykonawca wpisuje do Dziennika Budowy, a przedstawiciel SCE swoim wpisem je potwierdza.
· Wykonawca płaci za wodę uzdatnioną do płukania oraz za robociznę pracowników SCE dopuszczających do napełniania SWC przed i po płukaniu. Koszt wody uzdatnionej i roboczogodziny według bieżących stawek SCE. 
· Odbiór końcowy SWC tj. stwierdzenie poprawności wykonania SWC w oparciu o przedłożone protokoły odbiorów częściowych. Przekazanie SCE dokumentacji powykonawczej. 
· Odbiór wszystkich innych robót, niewymienionych w tym punkcie.
· Wykonawca nie płaci za wodę do napełnienia SWC oraz prace SCE z tym związane po wybudowaniu sieci i jej odbiorze końcowym.
· Wykonawca przyjmuje do wiadomości i zarazem akceptuje ponoszenie kosztów związanych z ponownym odbiorem robót, to znaczy, jeżeli wykonawca zgłosił do odbioru wykonane prace a nie zostały one odebrane przez przedstawiciela SCE z powodu złego wykonania bądź w momencie przybycia przedstawiciela nie były zakończone i konieczny jest ponowny przyjazd przedstawiciela SCE. Stawka za jednorazowy (ponowny przyjazd) wynosi 150 zł netto.
9. Warunki uznania SWC jako gotowej do przekazania SCE.
· Przekazanie SCE kompletu dokumentów tj.:
· projektu technicznego z naniesionymi zmianami, które wystąpiły w trakcie realizacji;
· Dziennika  Budowy;
· dokumentacji powykonawczej;
· krajowych ocen technicznych, certyfikatów technicznych, deklaracji właściwości użytkowych urządzeń i materiałów.
· oświadczeń o przywróceniu pomieszczenia SWC do stanu pierwotnego;
· jeśli konieczne wypełnionych dokumentów wymaganych przez Powiatowy Inspektorat Nadzoru Budowlanego (w skrócie PINB) w momencie składania zawiadomienia o zakończeniu budowy (dotyczy zadań wykonywanych na pozwolenie na budowę);
· realizacji zobowiązania Wykonawcy w zakresie „do no significant harm” w skrócie DNSH (po polsku „nie czyń poważnej szkody”);
· kart przekazania odpadów;
· innych, związanych z realizacją zadania, wynikających z umowy lub wymagań stawianych podczas procedury przetargu;
· napełnienie SWC wodą uzdatnioną WP, po uprzednim przepłukaniu i próbie szczelności po stronie WP.
10. Termin przełączenia SWC.
O planowanym terminie przełączenia nowej SWC wykonawca powiadomi SCE Jaworzno III z 7 dniowym wyprzedzeniem.
11. Bezpieczeństwo na placu budowy.
Wszystkie prace pożarowo niebezpieczne wykonywać zgodnie z obowiązującymi przepisami.
12. Uwagi i zapytania.
Wszelkie pytania należy kierować w formie pisemnej lub e-mailowej. SCE Jaworzno III udziela odpowiedzi jedynie na pytania przesłane w tych formach.
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